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Előfizetési dij helyben
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy hóra — „ 90 „ 
Egy hétre — „ 20 „
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Vidékre postai szétküldéssé
Egész évre . . . 14 kor. 
Fél évre .... 7 „
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Főtér 7. szám alatt.

■71*
Hirdetések □ czm. 8 fillér 
Iparosok és kereskedők ked 
vezmónyben részesülnek.

ff*
Nyilttér soronként 40 fiilér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi lüggetlcnségi és 48-as 
párt támogatásával

a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAK ATS PÉTER.

Szerkesztőség és ItiadeBinalal lelcfenja 101. sz.
hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

A katasztrófa előtt.
Az utolsó szalmaszálhoz kapkodó 

vizbefuló kétségbeesett erőfeszítése, az 
élethez görcsösen ragaszkodó félholt 
convulsiv mozdulatai, az élni vágyás, 
az eszközt nem válogató emelkedni 
akarás, — ez jellemzi Széli Kálmán 
mai magaviseletét. F élesztendő óta 
beszélgetnek már a miniszterelnök bu­
kásáról, biztosra várva azt minden 
pillanatban, kombinácziókba vettek 
több államférfit, mint utódot és a vége 
mégis az, hogy Széli Kálmán még ma 
is ott iil a minszterelnüki bársony 
székben és egykedvűen hallgatja az 
ország felháborodó moraját, melyet az 
ö filodinasztikus magaviseleté idézett 
elő.

Széli Kálmán már a katonai javas­
latok előtt is eljátszotta mondva csi­
nált népszerűségét s azóta egymásután 
következtek olyan törekvései, melyek 
még a saját pártjában is visszavonást 
szítottak.

Valóban, ha visszamegyünk a mi­
niszterelnöki biográfiákon, talán egy 
esetet sem találunk, amikor a közhan­
gulat annyira szembe szállott volna a 
miniszterelnökkel, mint most. Láttunk 
ezelőtt is excessusokat. A 25-ik §-nál 
forrongásban volt Budapest; a vidék 
azonban csendes figyelemmel nézte a 
történteket. A sajtótörvény megszigorí­
tásánál gyűlésekbe verődött össze a 
tő város felháborodott lakossága, --a 
lapok élénk felháborodással pertrak- 
tálták a jogsérelmet, azonban az or­
szág nyugodtan maradt.

És ezek mellett most azt tapasztal­
hatjuk, amit 1848. óta egyszer sem.

Békés földntÍvesek, kérges tenyerű 
mezei gazdák, a középosztály sűrű 
csapata, hosszú sorfalakban, az ország 
legtávolabbi vidékéről jön a fővárosba 
s nem kíméli a drága időt, a véres 
verejtékkel szerzett pénzt, a fáradsá­

got, hanem eljön, hogy felemelje tilta­
kozó szavát és megmutassa sajgó se­
beit ott, ahol azt orvosolhatnák és 
ahol épen a végromlásba akarják 
dönteni az országot.

Széli dicsősége ez. Az ő államfér­
fi ni képességei mozgatták meg az or­
szágot.

És ez a mozgalom úgyszólván Széli 
ellen irányul. Nem tekintik őt magyar 
miniszterei nőknek, hanem osztrák hely­
tartónak, aki nemzeti jogainkra ta­
posva esküdött hűséget Ausztriának. 
Minden hang, minden mozdulat, min 
den igyekezet azt czélozza, hogy Széli 
távozzék már egyszer.

De az ő hiúsága nagyobb az ország 
felháborodásánál. 0 miniszterelnök akar 
lenni minden áron. íiögy az ország 
érdeke ezzel homlokegyenest ellenke­
zik, ő azt nem bánja.

Amire alig emlékezünk, előfordult 
az is, hogy az ellenzék meg akarja 

1 obstruálni az indemnitit. Ez az egy 
I körülmény világosan állítja elénk a 
j politikai helyzetet. Szükség van arra, 

hogy a Széli helyzetét oda irányítsák,
: hogy kénytelen legyen lemondani. Ez 

már túlmegy az opposició határain, 
ez már a jogos bizalmatlanságnak az 
ultramontanizmusa.

I Széli tehát haldoklik. „Irányadó“ 
politikai körök oda nyilatkoznak, hogy 

1 Széli távozását nagyban akadályozza 
' az. utód kérdése. Oh santa simplieitas! 

Ezzel is Szélinek csinál komplimentet 
egy pár megsavauyodott mamcluk. 
Másrészről azt beszélik, hogy Széli 
Ígéretet tett ő Felségének, hogy a 
katonai javaslatokat keresztül fogja 
vinni. Erre csak ő képes, más nem. 
Ezt inkább clhisszük. Azt ugyanis, 
hogy Ígéretet tett, hogy ezáltal mi­
niszterelnöki pozicziója felülről szi­
lárduljon meg. Az pedig, hogy csak 
ő képes erre. azt is el lehet hinni. 
De csak abban a formában, hogy: 
erre is képes volna.

A katonai javaslatok ellen.
Népgyülés Kézdlvásárhelyen.

(Saját tudósítónktól.)

F. hó 5 én a Kézdivásárhely városi és 
K.-Vásárhely vidéki orszgy. képviselő vá­
lasztó kerületek is felemelték tiltakozó sza­
vukat a nemzet vérét és vagyonát kívánó 
katonai javaslatok ellen. A központból a 
következő orszgy. képviselők vettek részt a 
gyűlésen : Bcdőházy János, Bariba Miklós, 
dr. Sebess Dénes. Hegedűs Károly. Rátli 
Endre és Várady Károly. Ezeken kívül ott 
voltak még Polónyi Géza is a kézdikeriilet 
képviselőjelöltje.

A gyűlést melyen 5—6000 ember vett 
részt. dr. B.inffy Zsigmond nyitotta meg. 
Ajánlatára elnökökül Kápolthy Gábor föld- 
birtokos és dr. Szacsvav Gyula ügyvéd 
választattak meg. Jegyzőkul pedig dr. Lu­
kács Vilmos ügyvéd és Biró Károly földb.

Szacsvav maga és elnöktársa nevében 
is megköszönvén a bizalmat, a következő 
határozati javaslatot ajánlja elfogadásra:

1. Erélyesen tiltakozik a népgyülés az 
ujonczlétszám felemeléséről szóló törvény- 
javaslat ellen.

2. Intézzen feliratot a képviselőházhoz e 
javaslatnak napirendről való levétele iránt 
és a 2 éves szolgálat behozatala érdeké­
ben. Kérje továbbá a független magyar 
hadsereg felállítását, magyar jelvényekkel 
és vezényszóval.

3. Üdvözölje a népgyülés az országos 
függetlenségi és 48 as pártot, mely minden 
erejével azért küzd. hogy a gyalázatos javaslat 
viszavétessék.

4. A kérvény benyújtásával Rátli Endre 
orszgy. képv. bízassák meg.

A polgárok ezorei valamennyi ponthoz 
egyhangúlag hozzá járultak s kalaplevévo, 
éljenrivalgások között emelték azt hatá­
rozattá.

Most Polonyi Géza lépett a szószékre és 
messze hallható, mély hanggal magyarázta 
meg a népgyillésnek a mai helyzetet Min­
den gondolata, minden szava mint a szikra, 
úgy lobbantotta lángra a szenvedélyeket, s 
mikor másfél órás nagy beszédét bevégezte, 
perezekig zúgott a meg meg újuló éljen zaj és 
taps.

Polonyi után Bartha Miklós beszólt, majd 
Bcdőházy János emelkedett szólásra. Szép ha­
sonlattal kezdette halkan, méltóságteljesen. 
Majd mind jobban és jobban belemelegedve

Húsvéti sooká a legújabb mód szerint páczolva, dús 
darabja 2 klgtól 8 kimigVí

kapható Rétiiy Jánosnál iÄm“u-t,
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csengő hangon, meggyőzően aposztrofálta a 
helyzetet. Minden szava után felzugott az 
éljenzés és mikor lelépett oly orkánszeriileg 
tört ki, hogy csak perczek múlva tudott 
szóhoz jutni Maros-Vásárhely másik követe 
Sebes Dénes. Kezdi Vásárhely felküldötte a 
kicsi káplárt Így szól liáthot, most a 
kezdi kerület küldje fel melléje a kapitányt 
is. Volonyit és ez lesz a legszebb tiltakozás 
a javaslatok ellen. Majd találó hasonlattal 
jellemezte a Ii7 es alkotmányt. Utánna ltáth 
Endre szólott. A kitűnő népszónok csak úgy 
játszott a szív húrjain könnyedén. Min­
den szava gyújtott. Még Bánffy szólott rö­
viden s azután a gyűlés a Kossuth nóta 
hangjainál szép rendben szétoszlott.

Pro veritate.
A Székely Lapok folyó évi 81. számában 

Pro domo czirnen megjelent közleményre 
az igazság érdekében szükségesnek látom 
reflektálni.

En df. Szász Károly úrral szemben — 
mivel arra kihívott — már számtalanszor 
használtam olyan sértő kifejezéseket a 
Székelység-ben. a melyekért egy gentle­
man lovagias utón mindig elégtételt kért 
volna.

Am a ..nagy gavallér“, a becsületére most 
egyszerre oly féltékenynyé vált dr. Szász 
Károly mindezen sértéseket zsebre vágta. 
ezekért elfeledte lovaglás utón elégtételt 
kérni.

Egy párat ezen sértő kifejezések közül 
bátor vagyok elősorolni.

A Székelység folyó évi 49. számában a 
Székely Lapok 48. számában megjelent 
„Szerkesztői üzenet*-re — amelyben dr. 
Szász Károly itr lapunkat durva, drasztikus 
kifejezésekkel illette a következőket
irtani:

..7ekintetes ur l Előre kijelentem, hogy 
az ön durva és drasztikus kifejezéseit 
magamhoz illőknek nem találván, higgadt 
megfontolás után. úri emberhez méltó 
módon szólok önhöz“. . . stb.

Alább meg a következőket irtain :
„Seperjen uram a saját háza előtt-, 

ott sok tisztítani valóra tatai stb. 
Továbbá a Székelység f. évi 74. számá­

ban a következőket irtani dr. Szász Károly 
urnák :

„Ami a rám halmozott dicséretet il­
leti, nem fogadom el azt egy olyan lejárt 
embertől, kinek a dicsérete úgy sem hí­
zelgő senkire nézve egy olyan alak­
tól. aki a mikor dicsér, olyan módon tesz. 
mint egy kölyök: nyelvét nyújtogatja.

Ami pedig nem úri tempó, nem 
gavalléria."
Ezeket én irtani dr. Szász Károly urnák 

— s a nagy lovag, aki anynyira kedves, 
hogy gyáván megtöréssel fenycyet. mind­
ezen sértésekért nem kért tőlem lovagias 
utón elégtételt.

De tudomásom van róla. hogy dr. Szász 
a ..nagy gavallér- a fentit.ieken kívül. má­
soktól még több rendbeli súlyos sértést 
vágott zsebre, megtorlás nélkül..

Ez állításom igazolására bőséges anyag 
• áll rendelkezésemre.
j Már most, mikor én a Székely Lapok 
; f. évi 78. számában megjelent, Az ered- 
I meny ezimii közleményt elolvastam — 
j minthogy összefüggést láttam a czikk és a 

Székelység 77. számában megjelent és ál­
talam megirt Arendt ezredes figyelmébe 
ezimii czikk között felkértem Sz. Sza­
káig Péter ésdr. Sárkány Miklós urakat, hogy 
derítsék fel e dolgokban a való tényállását. 
kérdezzék meg a Székely Lapok „gavallér“ 
szerkesztőjétől : vájjon rám vonatkozott-e 
az azon czikkben foglalt, általam sérel­
mezett passzus — és ha rám. ki vállalja 
el érte a felelősséget?!

En nevezett uraknak egyelőre semmi 
megbízást nem adtam arra nézve, hogy 
lovagias utón lépjenek tel. hanem csak 
a való tényállás felderítésére kértem 
fel őket.

Ezt pedig azért cselekedtem, mert tudni 
akartam, hogy ha a sérelmezett czikk
rám vonatkozik kivel van dolgom ?!

Ha gavallér emberrel lett volna dolgom, 
kitől lovagias utón elégtételt kérhet­
tem volna: bizonyára megcseleked­
tem volna ezt

De t.iikor nevezett urak értésemre adták, 
hogy a sérelmezett közleményért dr. Szász 
Károly ur, a „nagy gavallér" vállalta el a 
felelősséget és hogy azt rám értette: én 
— mivel dr. Szász Károly urnák velem 
szemben is. de másokkal szemben is több- 
rendbeli elintézetlen ügye van tőle 
lovagias utón elégtételt nem kértem és I 
nem is kérendek addig, míg ezen étin- 
tézetlen ügyei fennuttanak.

Tettem és teszem azon indokból, mivel 
lovagias elégtételt csak gentleman em­
bertől lehet kérni.

Akinek pedig elintézetlen ügyei vannak, 
az előttem non gentleman

Ami az Orbán Balázs és dr. Nagy Dá­
niel urak nyilatkozatát illeti, annak jó ré­
sze ezek után tárgytalanná vált.

Azon megjegyzésüket, hegy én egyolda­
lúkig Ítélkeztem a „nagy gavallér" dr. Szász 
Karoly jelleme felett visszautasítom. 
mert éppen ők Ítélkeztek egyolda/tilag 
akkor, amidőn ezen előzményeket nem 
ismerve, anélkül, hogy tárgyalásba bo­
csátkoztak volna - ítéletet mondtak.

Hogy dr. Szász Károly ur a sajtóbiróság- 
huz menekül : jól teszi, tőle senki e jogát el 
nem veszi.

Ott legalább majd elbeszélgethetünk ogy 
kévéssé az ő dicső múltjáról, no meg a 
jelenről is.

Ami a megtöréssel való fenyegetődzését 
illeti az árva bíró urnák, -— erre a gyáva, 
és igazán jellemző fenyegetésére — fü­
tyülök.

M.-Vásárhely. 1908. április hó 9-én.

Szenner József,
joghallgató:

a ..Szókelysúg“ pul. napilap 
 főmunkatársa.

HIKE K.
Marosvásárhely, 1008. április 0.

Nagy hét. A keresztény világ ünnepi 
hete tegnap kezdődött meg. A megváltás 
nagy világtragédiájának emlékére tegnap 
délután lamentáltziúk hangoztak fel a 
katholikus templomok félhomályában s el- 
reezitálták panaszosan a mi í runk kíu- 
szenvondéseit. Ma megfosztották az oltárokat 
ékességeiktől s fekete gyász költözött a tem­
plomokba. Csak a szentsir körül lobognak 
a mécsek. A keresztény felekezetek temp­
lomaiba zarándokol a nép s állítat szállj a 
meg a sziveket.

Ünnepi istentiszteletek 
rendje a re# templomokban
A helyi református templomokban az ün­
nepi istentiszteletek rendje a következőkép 
van megállapítva. Nagypénteken <1. e. 1 AU 
órakor a várbeli nagytemplomban egyházi 
beszédet mond Töthfalusi József lelkész ; 
ugyanakkor a szentmiklós-utc/.ai Kőtemp­
lomban Mathe Gyula segédlelkész, llusvét 
első napján d. e. Az 10 órakor tartandó 
istentiszteleten egyházi beszédet mond s 
úrvacsorát oszt Bíró András lelkész s 
ugyanott az úrvacsora oszlásnál segédkezik 
Máiké fÍvnia s. lelkész. í.’nnep első nap­
ján a a Kistemplomban Töthfalusi József 
lelkész log egyházi beszédet mondani és 
úrvacsorát osztani. Az ünnep többi napján 
s délutánonkint legátusok szolgálnak.

— Átlépés a hadapród isko­
lákból a középiskolákba. Fontos, 
sokakat érdeklő rendeletet bocsátott most 
ki a vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
honvéd-hadapródiskolai növendékeknek a 
hazai középiskolákba való átlépése tárgyá­
ban. A rendelet több rendelkezései a kö­
vetkezők :

Aki a hon véd-hadapródiskola valamely 
osztályát sikerrel végezte, a középiskolák 
bármelyikének megfelelő magasabb osz­
tályába a tantervi különbözeiből teendő 
felvételi vizsgálattal felléphet, ha az ille­
tőnek a törvényes életkora is megvan 
Végül megjegyzi a miniszter azt is, hogy 
a jelen rendeletben jelzett kedvezményeket 
csakis azon hadapródiskolái növendékeknek 
adta meg, kik az 1900—901. tanévben 
vagy ezután leptek be a honvéd-hadapród­
iskolában.

Húsvéti tojások Említettük már, 
hogy a kormám faj tojásokat küldött lo a 
gazdasági egylet utján a kormány biztosság­
hoz, hogy azok a székely nép között ki­
osztassanak. A székely kormánybiztosság 
kiküldöttje, dr. Ladányi György holnap 
oszija ki e tojásokat M.Bálidon, a hova 
M.-Madatas és M.-Sáinsond lakosai is 
meg vannak híva. hogy részesüljenek a 
kormány kegyében. K három község tehát 
húsvétim tojást kap cserébe. Xo de ezért 
ismét bizalom dukál a kormánynak 1

A fővárosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és
varr óg épjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elvállalunk. £C.*~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivő- 
eszközökből nagy raktárt tartunk. Fischer Gyula és Fiai

14- 0 Maros-Vásárhelyt.
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Elmebetegek elhelyezése. ,
A legutóbbi közgyűlés egyik határozatából 
kifolyólag felirt a város a belügyminiszté­
riumba aziránt, hogy az itteni állami kór­
házat egészittesse ki egy elmegyógyinté­
zettel. E kérésben egyúttal szó van arról 
is, hogy a kormány honosítsa meg várme­
gyénk területén az elmebetegek ápolására 
a kolonnáiig rendszert, mely szerint az 
elmebetegek a vidéken helyeztetnének el 
egyes embereknél, a kik vállalkoznának uz 
elmebetegek ápolására a kormánytól ki­
utalt összeg fejében. Felesleges is monda­
nunk, hogy ezen rendszer életbe léptetése 
úgy nemzetgazdasági, mint közegészségügyi 
szempontból is kívánatos volna. A nép egy 
része uj keresethez jutna, de meg az 
elmebeteg sem volna négy fal közé szorítva, 
hanem a szabad levegőn járhatna. Ám a 
kérdés megoldása sok nehézségbe ütközik. 
Csakhogy Sándor János főispán, székely kor­
mánybiztos is benne van e mozgalomban 
s ő ígéretet tett, hogy meg fogja oldani a 
nehézségeket. Azt mondják, hogy a mit ő 
akar, azt keresztül is viszi, ám ez jó alkalom, 
hogy megmutassa, miként tini akaratának 
érvényt szerezni.

A csizmakéazitük taligája.
A ki ma d. e. a rendőrség udvarán meg­

fordult, bizonyára a legnagyobb ámulattal 
szemlélte az ott elhelyezett taligákat. So­
kan azt gondolták, hogy végrehajtás utján 
lefoglalt tárgyak ezek pedig hát egé­
szen más okból kerültek a taligák a ren­
dőrség udvarára. A csizinakészitök, a mi­
dőn kipakolnak, a taligákat ott, hagyják a 
sátrak mellett, a mivel nagy helyet foglal­
nak el. És előállott Így az. az eset, hogy a 
csizmakészitök ma d. e. panaszra mentek a 
rendőrkapitánysághoz, mivel szűk a helyük. 
Hegedűs Sándor rendőrfőkapitány maga 
ment ki személyesen, hogy meggyőződjék 
a panasz tárgyáról. Ekkor tinit fel előtte 
a sok taliga, a miket azonnal a rendőrség 
udvarára szállíttatott. És lám, Így volt elég- 
hely. A rendőrfőkapitány ez esetből ki­
folyólag átír a csizmakészitó társulat elnö­
kéhez. hogy jövőre nézve értesítse a tár­
sulat tagjait, miszerint a taligákat kirako­
dás után küldjék haza s csak bepukoláskor 
hozassák lel ismét. A kik ezt elmulasztják, 
azok ellen a rendőrség a legszigorúbb el­
járást indítja meg.

Biztató jel. A mai hetivásár 
alkalmával örvendetesen tapasztaltuk, hogy 
a termények ára leszállón. Ez a körülmény 
annak tudandó be, hogy a kedvező tavasz 
jó termést Ígér. Kálik is férne egy kis Isten- 
áldása.

Aki a császárnak nem ad 
katonát. A „Nagybecskereki Hírlap“ 
Írja: Ma délelőtt egy mogorva arczu, Kos- 
suth-szakállas magyar ember beállított a 
városi katonaiigyi osztályba és elkezdte a/, 
ó mondókáját.

— Adj' Isten tekintetes ur. Möggyiittem 
bejelenteni, én Suba András kisbirtokos, 
hogy a katonabehivó hivatalnak ne tessék 
fáradni a\ val, hogy a kél fiamat behívja 
katonának. Mert nekem két fiam van, iker­
testvérek. de én egyiket sem adom oda a 
császárnak. Nem én. Mell én tudom azt, 
hogy a magyar embernek már ezer év óta 
vsak a magy ar királyért kell katonáskodnia, 
nem pedig uz osztráknak. Mohát a mi gyer­

mekeink nem magyar katonák, hanem Hí­
metek. En pedig addig nem engedem szol­
gálni a fiaimat, amig a király meg nem 
teszi azt, amit a Kossuth-párt akar, hogy 
magyar katonát neveljen a hazának.

] lit hirtelen elhallgatott az öreg szittya, 
í Egy párszor megint megforgatta a kezében 
j tartott kalapját, aztan hirtelen sarkon for- 
I dúlt és köszöntés nélkül hagyta el a te­

kintetes katonabehivó hivatalt.
Nők veszedelme. Hamburgban 

1 ismét meggyilkoltak egy leányt. Ez az eset 
1 rövid idő óta már az. ötödik. A gyilkost 
I eddig ttom tudták kézrekeritoui. de most az 
' ötödik áldozat gyilkosát tetten érték. Neve 
I Mailan Osvaid és foglalkozása a smtérség. 
i A gyilkosságot úgy követte el. hogy j.
I szerencsétlen leánynak a torkát metszette 
1 át. Azt hiszik, hogy Állottában is ez a 
' szörnyeteg- pusztított el két leányt.

Húsvétira öntözni való illat 
szerek és fecskendezek, valamint 
minden toillette, pipere áru különlegessé­
gek, úgymint: szep.ő elleni arcz- és kezfi- 
nomitó krémek és vizek. Púderek, szappa- i 
ttok, korpa- és hajhullás elleni fejmosók. 
Bajuszápolók, fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták, krémek és kefék. Fésűk- és kefeáruk. 

i Hajfestékek, hajszinhelyreállitók, melyek az j 
I őszülő hajnak eredeti sziliét visszaadják. I 

Férfi- és nő óvszerek stb. stb. megérkeztek 
' friss és eredeti minőségben, a legolcsóbb : 

árban s a legnagyobb választékban kapha- ! 
tok B E N U B. R. illatszer specziálistánál. 
Főtér, Pap palota. 11—Hl 88 1

Ovadékkepiüs pcnzbeszetlót. 
ügynököt es utazót keresünk tíx 
fizetés és jutalék mellett, főkép fiatal erőre 
reflektálunk. Singer Co varrógép t észvény- 
társaság Maros Vásáritok (Agrár palota.)

(118. 3

CSARNOK.

Castillac tornya.
— Kitudja, nem lepte-e meg a ziva­

tar, mely a tornyot fövenynyel elbo­
rította ? és ha ő elveszett, bizonyosan Márk 
is elveszett vele együtt, mert e szegéin- 
ember engedelmes és hü volt hozzánk a 
halálig.

János rest szelleme kevésbbé gyorsan 
fogta fel az esemény lehető rossz követke­
zéseit, de annál hidegebben is Ítélte meg i 
magában a tényeket.

— Nagyon messze mégy gyanúsításod­
ban Castillac ura! válaszold, csak oly jól 
tudod, mint én, hogy a fövenytorlat ritkán 
emelkedik oly gyorsan, hogy el ne lehetne 
előle futni: egyébiránt is nem világos, 
hogy ez üreg-vájás itt emberkéz munkája 
mi később történt mint a szerencsétlen 
válság? Nézd e gerendákat félig a fövenybe 
verve, ezek alkalmasint lépcsőül szolgáltak 
Ha az történt is, amire gondolsz, szegény 
nővérünk és az öreg cseléd megszabadultak.

Nem tagadom, hogy itt emberi kéz 
nyomai nem találhatók; de Castillacboli tá­
vozásunk óta jólértesült, ahozértő emberük­
kel tanácskoztam, kik azt állították, hogy 
végtelenül nehéz a nekizudiilt l’övenytorlatot 
feltartóztatni. Az ember még gyengébb ha­
sonló csapások ellen. Azt Mondom, a mi 
szegény Valériánk elveszett. Alt! miért is

hagytuk itt, miért tettük szerencsekisérle- 
tünk áldozatává? Most már segélyforrás és 
meithely nélkül megcsonkítva vagyunk . . . 
itt . . . itt a mi szegény nővérünk sírjánál!

Hector a torony kiálló csúcsára támasz­
kodott, arczát tenyerébe rejtette és keser­
vesen sirt.

János nem kevésbé volt megindulva, de 
cicák természete jobban állott ellent az er­
kölcsi levertségnek. Egy pillanatig fájdal­
mának engedve bátyját, nyájasan szólott 
hozzá:

Az éj közeledik uram s ideje, hogy 
fedél alá menjünk. Le fogunk menni, ha 
öltnek is úgy tetszik a pásztói-kunyhóhoz, 
mely oda alant a síkon áll s melyet innen is 
ki lehet venni amott a tölgyfák között. Talán 
ott megvonulhatunk ; minden esetre találni 
fogunk valakit, ki nekünk a történtekről hin 
mond.

Hirt? válaszold Hec'or zokogva, iga­
zad van János, jelünk hirt hallani, legyünk 
bizonyosak egész - szerencsétlenségünk­
ről.

Folyt. köv.

Sz. 2480 - 903.
tkvi.

Hirdetmény.
Xv.-Gálfalva község telekkönyve birtok- 

szabályozás következtében az 1809. évi 
2oiít. sz. szabályrendelethez képest átala- 
kittatik es ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX., az 1880. XXXVill. és az 1891. 
XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a 
lelekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kepcsolatosan foganatosittatik.

E ezélból az átalakítási előmunkálat hi­
telesítése és a helyszíni eljárás a ne.ezett 
községben 1903. évi május hó 20 án 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy megha­
talmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netalán! észre­
vételeiket annál bizonyosabban ml nk elő, 
mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogá­
sokat jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, a kik a telekjegyzököny- 
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kiváltnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák 
fel;

.1. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, do telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 
lő 18. és az 1889. XXXVill. t.-ez. ü., 6., 
7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy
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oil a hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdon­
jog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek ;

2. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánköii} \ ileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek meg. 
mert ellenesetben a bélyeg-mentesség ked­
vezményétől elesnek.

A nyárád-szeredai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól, 1903. évi április hó 
7-én.

Péterff y Albert,
(119. 1 3.) kir. albiró.

— Úgy hallom, hogy nősülsz 
Bandi. — Igen ám, megválók a legény 
élettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre 
a bútorokat megvásárolni

— Ne bomolj, vsak nem vásároltok más­
hol bútort, hiszen itt az ipari szövetkezet 
asztalos közös műhelyében, az Apolló ud­
varán. oly remek bútorokat készítenek, hogy 
azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Be­
nézek a jóhirti műhelybe.

— Biztosi tlak. jól ki leszesz szolgálva s a 
mellett kötelességünk is pártolni a helyi 
ipart.

Székely ség Maros-Vásárhely, 1903. április 10 péntek.

Reich Sámuel3 ESCt'S®

Naponta friss esapolástt

sör kapható a
Központi szálloda éttermében

Szives pártfogást kér 
(114.) özv. Latzina Henriimé.

Állást keres egy nagy gyakor 
lattal bíró, jeles nőtlen gazdatiszt. Bővebb 
felvilágosítást ad e lap kiadóhit ataía.

— Gépírói foglalkozást keres egy 
ügyes fiatal ember, aki az Írógépek javí­
tását is érti. Tudakozódhatni a kiadó hi­
vatalnál.

Tyhü heh szép czipöd van!
Hol csináltattad azt a remek szép czipőt.?

Az ipari szövetkezet czipész csoport­
jánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak 
ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az 
itt tartott c/.ipészeti tanfolyamon megtanul­
ták a legdivatosabb czipők készítését, a 
mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb mi­
nőségben és igen nagy választékban kap­
hatók. Oda menj hát jó. olcsó és szép 
czipőt csináltatni.

Ctj fodrász üzlet!
Tisztelettel hozom a közönség tudomásává, 

hogy a mai napon
Kossuth Lajos utcza 18. sz. a.

egy egészen modern

fodrász- és borbély termet

zásba s igy a közönség már ismeri mun­
kásságomat, melylyel eddig is teljes meg­
elégedésre működtem, melyet jövőre még 
fokozottabb mértékben ígérek.

Szives pártfogást kérve vagyok
kész szolgálattal

úri- és női divatáruháza
Maros-Vásárhely.

Van szerencsém a helyi, valamint a vi­
déki t. vevőközönségnek b. tudomásává jut­
tatni. hogy helyben, özv. gróf Bissingen 
Lázár fíoross Elenora grófnő újonnan 
épült palotájának (Széelienyi-tét 39. sz.) 
sarok helyiségében, egy a mai kor igényei­
nek teljesen megfelelő, dúsan berendezett 

úri- és női dleut

rövid- és diszmii-áru üzletet
nyitottam. Főtörokvésem csakis oda log 
irányulni, hogy úgy az árak olcsósá­
gával valamint az áru kifogástalan mi­
nőségével. annak pontos és lelkiismeretes 
kiszolgálása által a n. é. közönség megelé­
gedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgal­
mat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivi­
telben férfi és fin fehérneműnk, hazai és 
külföldi gyártmányú kalapok és czipők; 
legdivatosabb nyakkendők, keztyiik, sétabo­
tok. nap és esőernyők, a legjobb minőségű 
fegyházban kötött harisnyák, bőr. tajték és 
díszműáruk, utazó bőröndök, gyermek kocsi­
bölcsök és gyermekjátékok, a legjobb mi­
nőségit hegedűk és hegedű alkatrészek, 
férfi-. női- és gyermek kötött és jáger 
alsóruhák, elegáns legyezők, legjobb!) mi­
nőségű szappanok és illatszerek és még 
sok más, itt fel nem sorolható czikkek a 
legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett ta­
pasztalataim. valamint azon körülmény, 
hogy a legelsőid) rendit hazai és k tilt öleli 
gyárosokkal állok összeköttetésben, azon 
reményre jogosít, hogy a t. vevőimet min­
den tekintetben a legelőnyösebb kiszolgá­
lásban részesítse in.

I B. pártfogásukat kérve vagyok

4ö kiváló tisztelettel
Reich Sámuel.

A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp
nyitottam. I Ara 60 fillér 5

Huzamosabb idő óta a helyi piac zott fenn- j Köszvéng és csuzból eredő fajdalmait
álló elsőrendű üzletekben voltam alkalma- ..... , . , , .megsziintetesere legjobb es leggyor­

sabban ható szer a

! Jthsuma-Wőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

v szarvas,u
Bogdánon» Milán

fodrász- és borbély. j
--------------------------------- aZ - s

gyógyszertárban, h:.-Vásárhelyt,
a 1’1 e b án ia-1eni p 1 oni mellett. 

K gyógyszertárban az összes bár­
hol hidetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

«SffiwiWÉMPtíh tlliläsÄwi®!
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Eladó bútor*.
Egy salon és ebédlő berendezés, egészen 

uj, együttesen vagy külön külön is eladó 
Értekezhetni Kálvária u. I. sz. alatt, naponta 
d e. ti—11-ig, d. u. 3 ll-ig. (110. 5 f>.)

Gyurka ! Ne henezegj a szép ka­
bátoddal, mert az ipari s/.övelkezet szabó 
ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű 
kelméből, ami olt raktáron van. nekem is 
tudnak olyat csinálni. - Úgyis tudom, 
hogy te is olt csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda. mert 
ezen szövetkezetnél lebet a legjobban és 
1 égj Hiányosabban ruliázkodni.

/

Nyomatott Atii A ipád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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